Wasser-Heizgeréat

Zusatzheizung Thermo Top Z/C
Prufzeichen ~~~ S 289

Legende zu Bild 1

1 Heizgerat Thermo Top Z/C - D

2 Flachsicherungshalter und Geblaserelais
3 Vorwahluhr

4 Abgasschalldampfer

5 Brennluftansaugschalldampfer

6 Dosierpumpe

Spezialwerkzeug

Abklemmzangen
Drehmomentschliissel fir 2,0 - 10 Nm

Inhaltsverzeichnis

VW Passat

Heizgerat / Einbaukit

Geprifte Fahrzeuge

Vorwort

Allgemeine Hinweise
Vorarbeiten

Einbauort und Einbaulage
Kabelbaum vorbereiten
Flachsicherungshalter und Geblaserelais
Kabelbaume verlegen
Vorwahluhr und

Option Sommer-/Winterschalter
Geblaseansteuerung

~NOO OB WNNE

©

bei Klimaanlage, manuell 10
Geblaseansteuerung bei Climatronic 12

Heizgerat vormontieren

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG 14
MKB: ATJ, AJM 15

Ident.-Nr. 90 029 32A Printed in Germany  10/01 Druck: Steffen

{(~)ebasto

Feel the drive

Einbauanleitung

VW Passat

Diesel

Limousine: Modelljahr 1997 bis 2000
Variant: Modelljahr 1998 his 2000

Nicht bei V6 2,5 TDi
nur fur Linkslenker

alle Ausstattungen
Gultigkeit siehe Seite 2

Fahrzeugtypen, Motortypen und Ausstattungs-
varianten, die nicht in dieser Einbauanleitung
aufgefiihrt sind, wurden nicht gepriift.

Ein Einbau nach dieser Einbauanleitung kann
aber mdglich sein.

In jedem Fall sind die Zulassungsvorschriften
auf Seite 2 zu beachten!

HINWEIS:

Die allgemeine Bauartgenehmigung (ABG)
ist beim Kraftfahrt-Bundesamt beantragt und
noch nicht erteilt worden!

Heizgerat montieren

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG 16
MKB: ATJ, AJM 17
Einbindung in den Wasserkreislauf 18
MKB: AFN, AHH, AHU, AVG 19
MKB: ATJ, AJM 20
Abgasanlage bei 5 Gang Schaltgetriebe 21
Abgasanlage bei 6 Gang Schaltgetriebe

oder Automatik-Getriebe 23
Brennstoffleitung verlegen 25
Brennstoffeinbindung

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG, AJM 28
MKB: AFN-4Motion 29
MKB: ATJ 30
Brennluftansaugleitung 31
AbschlieRende Arbeiten 32

© Webasto Thermosysteme International GmbH Germany



Thermo Top Z/C

Passat

Heizgerat
Menge Bezeichnung Bestell-Nr.
1 Wasserheizgerat Thermo Top Z/C-Diesel mit Lieferumfang 892 44A
Einbaukit
Hubraum |kW/PS |MKB |Einbaukit Einbaukit Pumpeneinheit Dichtung fur
Bestell-Nr. Bestell-Nr. VW Originalteil Tankeinheit
Webasto VW VW Originalteil
1,91 TDi 85/115 | AJM | 90 029 29A Z 054 405 nicht erforderlich nicht erforderlich
1,91 TDi 85/115 | ATJ 90 029 29A Z 054 405 4B0 906 087 AM 1J0 919133
Nur bei manueller Klimaanlage:
1 Klimakit manuell VW Passat B5; Techno 3B0 054 980

Geprufte Fahrzeuge:

Hersteller Typ Handelsbezeichnung EG-BE-NTr.
Volkswagen 3B Passat, Passat Variant €11*98/14*0043*..
Motortyp Motorart Leistung in kW Hubraum cm 3
AHU, AHH Diesel 66 1896

AVG, AFN Diesel 81 1896

ATJ, AIM Diesel 85 1896




Passat Thermo Top Z/C

Vorwort

Diese unverbindliche Einbauanleitung gilt fir die Pkw VW Passat Diesel - Gultigkeit siehe Titelseite - wenn tech-
nische Anderungen am Fahrzeug den Einbau nicht beeinflussen unter Ausschluss irgendwelcher Haftungsan-
spruiche. Je nach Version und Ausstattung des Fahrzeuges kdnnen beim Einbau Anderungen gegeniiber dieser
Einbauanleitung notwendig werden. In jedem Fall sind jedoch die Vorschriften der “Einbauanleitung und Be-
triebsanweisung” Thermo Top Z/C zu befolgen. Die entsprechenden Regeln der Technik sind beim Einbau ein-
zuhalten.

ACHTUNG:
Die Zulassungsvorschriften sind zu beachten!

In der Bundesrepublik Deutschland ist der nachtragliche Einbau der Zusatzheizung Thermo Top Z/C nach die-
sem Einbauvorschlag abnahmepflichtig, da hierzu kein spezieller Nachtrag der ABG besteht. Der Einbau hat
nach der Einbauanweisung zu erfolgen. Er ist

a) bei der Typprifung der Fahrzeuge nach 820 StVZO,

b) bei der Einzelprifung nach 8§21 StVZO oder

c) bei der Begutachtung nach §19 StVZO durch einen amtlich anerkannten Sachverstandigen oder Prufer
fur den Kraftfahrzeugverkehr, einen Kraftfahrzeugsachverstandigen oder Angestellten nach Abschnitt 4
der Anlage Vlllb zu StvZO

zu Uberprufen und im Falle c) unter Angabe von Fahrzeughersteller, Fahrzeugtyp und Fahrzeugidentifizierungs-
nummer auf der Abnahmebestétigung bescheinigen zu lassen. Die Wirksamkeit der Bauartgenehmigung ist
hiervon abhangig.



Thermo Top Z/C

Allgemeine Hinweise
- Blanke Karosseriestellen, z.B. an Bohrungen mit

Korrosionsschutz versehen

- Schlauche, Leitungen und Kabelbdume mit Kabel-

bindern sichern und an Scheuerstellen mit Schutz-
schlauch versehen

- Scharfe Kanten mit Kantenschutz (aufgeschnittener

Kraftstoffschlauch) versehen

Vorarbeiten
- Fabriknummer vom Typschild Original auf das Typ-

schild Duplikat Gbertragen

- Die nicht zutreffende Jahreszahl auf dem Duplikat-

schild entfernen

- Duplikatschild (Typschild) an geeigneter Stelle

sichtbar anbringen

HINWEIS:
Vor dem Abklemmen der Batterie ist die Codierung
des Radiogerates zu erfragen.

ACHTUNG:
Batterie abklemmen!

Innenraum

Abdeckungen Zentralelektrik ausbauen
A-Saulenverkleidung unten ausbauen

Radio ausbauen

Abdeckung Schalttafel ausbauen

Ablagefach Beifahrerseite ausbauen
Bodenschwellerabdeckung A-Saule auf der Beifah-
rerseite ausbauen

Untere Armaturenbrettverkleidung im Fahrerful3-
raum ausbauen

Bei Fahrzeug mit Climatronic Bedienteil ausbauen
Rucksitz ausbauen

Fahrzeugaul3enseite

Tankdeckel o6ffnen, Tank bellften, Tankdeckel
schlieRen

Gerauschdampfung abbauen

Eventuell vorhandener Unterfahrschutz (entlang der
Bremsleitungen in Fahrtrichtung links) entfernen
Linkes Vorderrad demontieren

Motorraum

Ladeluftrohr ausbauen

Kuhlmittel ablassen und mit geeignetem Behalter
auffangen

Kuhlflussigkeitsbehélter an den drei Verschraubun-
gen lésen und zur Seite schwenken

Passat



Passat Thermo Top Z/C

Einbauort und Einbaulage

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG

Das Heizgerat (2/1) wird in Fahrtrichtung links im Mo-
torraum am Langstrager eingebaut. Die Einbaulage
ist senkrecht.

MKB: ATJ, AJM

Das Heizgerat (3/1) wird in Fahrtrichtung links im Mo-
torraum am Langstrager eingebaut. Die Einbaulage
ist waagrecht.




Thermo Top Z/C

Passat

Kabelbaum vorbereiten

- Leitungen vom Geblaserelais K3 rot und schwarz
(4/1) auf 600 mm kirzen

- Plus-Leitung zum Flachsicherungshalter auf 400
mm kirzen und Ringdse (4/2) anschlagen

- Entriegelungszungen an dem Stecker 2-fach (4/3)
und dem Stecker 6-fach (4/4) (Kabelbaum Heizge-
rat) zur Seite driicken und Stecker entriegeln

HINWEIS:
Steckerbelegung an Leitungen kennzeichnen!

- Alle Leitungen aus dem Stecker 2-fach (4/3) und
dem Stecker 6-fach (4/4) entfernen.

- Enden mit Isolierband umwickeln (notwendig flr
spatere Montage)

Nur Fahrzeuge mit Climatronic:

- Zusatzliche Leitung grin/weil3 (4/5) an Relaissockel
des Geblaserelais Klemme 86, zusammen mit
grin/weil3er Leitung des Heizgerate-Kabelbaumes
mit Flachsteckhiilse anschlie3en

- Leitung grun/weil3 anschlieBend mit dem Dosier-
pumpenkabelbaum (braun und blau) auf einer Lan-
ge von 500 mm mit Isolierband umwickeln

- Zusatzlich die freie grin/weil3e Leitung mit Isolier-
band umwickeln

Flachsicherungshalter und Geblaserelais

- Bohrung @ 2,5 mm (5/1) gemafR Bild 5 in Lochband
bohren

- Befestigungsplatte des Sicherungshalters (6/2) mit
Blechschraube 2,9x10 befestigen

- Bohrung am Geblaserelais (6/1) auf @ 6,5 mm auf-
bohren

- Geblaserelais (6/1) mit Schraube M6x12 und Bund-
mutter M6 am Lochband (6/3) befestigen.

- Massestltzpunkt (6/4) mit Schraube M6x12 und
Bundmutter M6 lose montieren

- Flachsicherungshalter (6/2) auf Befestigungsplatte
aufstecken

bl \/‘

— br

gn/vs Qfl&




Passat Thermo Top Z/C

Fahrzeuge mit manueller Klimaanlage

- Bohrung am Zusatzrelais (7/1) (Kabelbaum Klima-
anlage manuell) auf @ 6,5 mm aufbohren

- Zusatzrelais mit Sechskantschraube M6x12 und
Bundmutter M6 am Lochband (6/3; 7/2) befestigen

- Vormontieren Kabelsatz mit Lochband (7/3) zusam-
men mit Massestltzpunkt (7/2) und Masseleitung
(7/1) vom Kabelbaum Klimaanlage manuell mit
Schraube M6x12 an der oberen Gewindebohrung
Uber der Relaisplatte befestigen

- Plusleitung (rot 2,5mm2) am Plusstitzpunkt unter
der Relaisplatte anschlieRen

Fahrzeuge mit Climatronic

- Vormontieren Kabelsatz mit Lochband (8/2) zusam-
men mit Massestutzpunkt (8/1) mit Schraube
M6x12 an der oberen Gewindebohrung Uber der
Relaisplatte befestigen

- Plusleitung (rot 2,5mm2) am Plusstitzpunkt unter
der Relaisplatte anschlieRen

Kabelbaume verlegen

HINWEIS:
Nach der Montage Kabelbaume gegen klappern si-
chern!

Kabelbaum Heizgerat

- Kabelbaum Heizgeréat hinter Relaishalter zur Motor-
strang-Kabeltille (9/1) verlegen

- Kabelbaum Heizgerat (Ende mit Isolierband umwik-
kelt) durch Motorstrang-Kabeltille (9/1) in den Mo-
torraum fuhren

- Leitungen mit dem Steckergehause 6-fach (Steue-
rung) wieder verbinden

- Leitungen mit dem Steckergehause 2-fach (Strom-
versorgung) verbinden
(Belegungen siehe Schaltplan)




Thermo Top Z/C Passat

Kabelbaum Dosierpumpe

MKB: AFN-4Motion

- Kabelbaum Dosierpumpe (Leitungen braun und
blau) Uber den Lenkstock nach rechts Uber Mittel-
tunnel, dann hinter das Handschuhfach zur rechten
Bodenschweller-Abdeckung nach hinten bis zum
Tankgeber verlegen

- Deckel zum Tankgeber entfernen und das Kabel
durch die Ttlle (10/1) neben dem Kraftstoffschlauch
nach unten fuhren

- Isolierung an der Tulle wieder herstellen z.B. mit
Isolierband

- Tulle und den Deckel wieder montieren

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG, ATJ, AJM

- Kabelbaum Dosierpumpe (Leitungen braun und
blau) Uber den Lenkstock nach rechts Uber Mittel-
tunnel, dann hinter das Handschuhfach zur rechten
Bodenschweller-Abdeckung und nach hinten unter
die Sitzbank verlegen

- Kabelbaum Dosierpumpe durch die vorhandene
Tdlle (11/1) neben der Bodenschweller-Abdeckung
nach unten fuhren




Passat

Vorwahluhr und
Option Sommer-/Winterschalter

ACHTUNG:
Bei der Montage der Vorwahluhr nicht auf das LCD-
Display driicken

HINWEIS:

Der dargestellte Einbauort der Vorwahluhr (12/1) und
des Sommer-/Winterschalters (12/2) ist eine Empfeh-
lung! Vor der Montage bitte den Einbauort mit lhrem
Kunden abstimmen

Bohrschablone fir Vorwahluhr an der gewtinschten
Position aufkleben

Zwei Bohrungen gemaf Schablone bohren
Schablone entfernen

Befestigungshiilse mit Blechschraube montieren

HINWEIS:

Auf Richtung der Rastzahne achten (Siehe Einbauan-
weisung)! Bei der Verlegung des Kabelbaumes auf
Scheuerschutz achten!

Kabelbaum der Vorwahluhr durch die Bohrung zie-
hen und Stecker an der Vorwahluhr anstecken
Vorwahluhr aufstecken

Lochbild des Sommer-/Winterschalters (12/2) an
der gewilinschten Position Uibertragen und Bohrung
@ 12 mm bohren

Kabel des Sommer/Winterschalters durch die Boh-
rung ziehen

Leitungen br und vi wie in Bild 13 dargestellt am
Schalter anschliel3en (untere Kontakte)
Sommer-/Winterschalter mit Zahnscheibe und Mut-
ter befestigen

Thermo Top Z/C

Vi




Thermo Top Z/C Passat

Geblaseansteuerung bei Klimaanlage,
manuell

Kabelbaum Klimaanlage manuell

Siehe Schaltplan Bild 17
- Zusatzsicherung F4 (14/1) des Kabelbaumes Kili-
maanlage manuell auf Flachsicherungshalter auf-
stecken

- Leitung schwarz von Zusatzsicherung F4 an Klem-
me 75x anschlieRen

- Kabelbaum (15/1) vom Zusatzrelais (14/2) unter-
halb der Instrumententafel zur Fahrzeugmitte fih-
ren, dann zwischen Heizungskasten und Boden-
belag der Mittelkonsole in den FuBraum rechts ver-
legen

- Kabelbaum zum Stecker (15/2) Vorwiderstand
Frischluftgeblase (N24) verlegen

- Kabelbaum mit Kabelbindern befestigen

- Am Stecker Vorwiderstand Frischluftgeblase (N24)
(16/3) die Leitung schwarz/lila aus PIN 3 ausclipsen

- Leitung schwarz/lila in Gehéause (16/1) einsetzen

- An die ankommende rote Leitung Flachstecker an-
crimpen und mit Gehause (16/2) komplettieren

- Leitung schwarz/lila mit der ankommenden roten
Leitung verbinden

- An die ankommende blaue Leitung Timerkontakt
ancrimpen

- Die ankommende blaue Leitung in Stecker (16/3)
Vorwiderstand Frischluftgeblase (N24) PIN 3 ein-
setzen

o 75x

X Vorwider-

N24
- T% ‘ stands-
5 (=Pin3 gruppe

31 ’T

rt L sw/li Fahrzeugeigene
_J\__ ’ Leitung
~
oy o ord]

10



Passat Thermo Top Z/C

Geblaserelais K3

Siehe Schaltplan Bild 19

- Sicherungshalter demontieren und Sicherung Nr.
25, 30 Amp. herausziehen

- An der fahrzeugeigenen Leitung schwarz/blau
(18/1) den Entriegelungsstift entfernen und die Lei-
tung entriegeln

- An Leitung rot (18/1) von Geblaserelais K3 Timer-
Kontakt anschlagen, an gleicher Stelle einclipsen
und Verriegelungsstift wieder einsetzen

- An Leitung schwarz/blau Gehause aufstecken

- An Leitung schwarz (18/2) von Geblaserelais K3
Flachsteckhiilse anschlagen, Gehause aufstecken
und mit Leitung schwarz/blau (18/1) verbinden

- Sicherung 30 Amp in Sicherungshalter wieder ein-

setzen.
- Sicherungshalter wieder komplett montieren -~
*— 15
. —_— -
r\_! Fahrzeug-
F3 [I] F25 [I] sicherungs-
I halter
n/ws ©
yvRalin B
|_SG 1570 J 1 86 87! 587a. _
| K3 - i/‘ | —
Al 8y w30 ! Geblase-
sw . sw/bl | schalter

31 19

11



Thermo Top Z/C

Geblaseansteuerung bei Climatronic

12

Siehe Schaltplan Bild 22

Leitung grun/weil3 (20/1) zur Klimasteuerung (20/3)
verlegen

Mikrotimerkontakt an Leitung griin/weil anschlagen
Schwarzen Stecker T16A/1 (20/2) abziehen und
Leitung grin/weil in Pin 1 einsetzen
Klimasteuerung wieder komplett montieren

Sicherungshalter demontieren und Sicherung Nr.
25, 30 Amp. herausziehen

An der fahrzeugeigenen Leitung schwarz/blau
(21/1) den Entriegelungsstift entfernen und die Lei-
tung entriegeln

An Leitung rot (21/1) von Geblaserelais K3 Timer-
Kontakt anschlagen, an gleicher Stelle einclipsen
und Verriegelungsstift wieder einsetzen

An Leitung schwarz/blau Gehause aufstecken

An Leitung schwarz (21/2) von Geblaserelais K3
Flachsteckhiilse anschlagen, Gehause aufstecken
und mit Leitung schwarz/blau (21/1) verbinden
Sicherung 30 Amp in Sicherungshalter wieder ein-
setzen.

Sicherungshalter wieder komplett montieren

Passat




Thermo Top Z/C

Passat

9 Ss&  re g ze e o0e 62 8 L2 9 S vz € & iz oz 6. 8L 1L 9L G v €L M 7 oL 6 8 Z 9 S € z L
i { | <l 1@
aq aq aq
sz mNZ 09 0%
1q
O
abub
1q 1q 4
0t o't °
£8/8 98/% Z = 9zt @
Z2SA ISA 74 B r
] ] -
L Z
(][] [Belsn [k | :
i i
¥ ubugq
oc/3p 989 5
19 1q ms 1q 1gms  gms aqub  uq iq 1qms ub/q  msyub
0t sz 50 0% sz sg0 s€0 ¢4 S x4 S€0  geo
73 ) 9L
2/0zL bPZLY 2/92L) 192l 9/91 S/91 2L 191 g8 0¢ 8/29L LY /29LLN /9911 4799418 /q911
N ms
#9€ o @ — 6SI sz @
) [) Z/eel] b/eel N\Eﬁ VTN ook 8% ezm ‘ 1/B9LL €/4941 sgz
b o/ ol smub ] ol H u
04 s S0 0L §2 s ub
o't
qeb = eb _
ey = 1 s ]
nesb =.ub \_, 1
neiq =jq | ssoubeg ) ) b e o
unib = ub o\osob_ voz i vsz il _H_
uneiq =.q 21@ SO SO 'S S €S S
10/ =o04
ZIBMYOS = MS ﬂ ﬁ L @
gIom = sm

19 +9
XS. XS,
0¢ UE

0/Z do] owlsy] Bunzieyzjesnz pun oljuoiew|) Jiw jessed

22

13



Thermo Top Z/C Passat

Heizgerat vormontieren

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG 1

- Von dem im Lieferumfang beiliegenden Wasser-
schlauch 1 Schlauchstiick wie in Bild 23 dargestellt
abtrennen

1 x 265 mm + 90°-Bogen (23/1)
(Heizgerat-Wasseraustritt)

Abschnitt 265

- Formschlauch (24/1) (lang) mit innen-@ 4,5mm am
Heizgerat-Brennstoffeintritt aufstecken und mit Ohr-
schlauchschelle 11,3 befestigen

- Wasserschlauch (24/4) mit 90°-Bogen am Heizge-
rat-Wasseraustritt gemafn Bild 24 aufstecken und
mit Schlauchschelle befestigen

- 2 Profilgummi schwarz (24/2.3) auf Wasser-
schlauch (24/4) anbringen

- Winkel nach Skizze 25 absagen

HINWEIS:

Zur Befestigung des Halters am Heizgerat nur die im
Lieferumfang beiliegenden Spezialschrauben Typ
EJOT PT verwenden!

Bei der Montage des Heizgerates 3 Scheiben an Po-
sition (26/2) zwischen Halter und Heizgerat beilegen!

- Halter (26/3) mit Ejot-Schrauben (Anzugsdrehmo-
ment 10 Nm) am Heizgerat befestigen, dabei an Po-
sition (26/2) 3 Stuck Scheiben 6,4 als Distanz
zwischenlegen

- Abgesagten Winkel (26/1) mit Schraube M6x12 und
Bundmutter M6 am Halter (26/3) befestigen

- Kantenschutz (26/4) am Halter als Scheuerschutz
anbringen

14



Passat Thermo Top Z/C

Heizgerat vormontieren

MKB: ATJ, AJM 1

- Von dem im Lieferumfang beiliegenden Wasser- ‘
schlauch 1 Schlauchstiick wie in Bild 27 dargestellt
abtrennen

1 x 225 mm + 90°-Bogen (27/1)

(Heizgerat-Wassereintritt)

225 Abschnitt

- Formschlauch (28/3) (lang) mit innen-3 4,5mm am
Heizgerat-Brennstoffeintritt aufstecken und mit Ohr-
schlauchschelle 11,3 befestigen

- Wasserschlauch (28/1) mit 90°-Bogen am Heizge-
rat-Wasseraustritt geman Bild 28 aufstecken und
mit Schlauchschelle befestigen

- Profilgummi schwarz (28/2) auf Wasserschlauch
(28/1) anbringen

- Brennluftansaugleitung (29/1) mit der geschlitzten
Seite am Brennluftstutzen des Heizgerates aufstek-
ken und mit Schlauchschelle befestigen

HINWEIS:

Zur Befestigung des Halters am Heizgerat nur die im
Lieferumfang beiliegenden Spezialschrauben Typ
EJOT PT verwenden!

- Halter (29/2) mit 3 Ejot-Schrauben (Anzugsdrehmo-
ment 10 Nm) am Heizgerat befestigen

- Kantenschutz (29/3) am Halter als Scheuerschutz
anbringen

15



Thermo Top Z/C Passat

Heizgerat montieren

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG

Einbauort vorbereiten

- Wasserschlauche (30/1.2) zum Olkiihler abbauen,
um 10mm kiirzen und wieder montieren

- Vorhandene Schraube (32/2) an Position (31/1) ent-
fernen

Heizgerat einbauen

Vormontiertes Heizgerat im Motorraum plazieren
und mit der demontierten Schraube (32/2) befesti-
gen

Vormontierten Winkel an vorhandener Bohrung des
ABS-Halters mit Schraube M6x20 (32/4), Karosse-
riescheibe und Federring befestigen

Halter (32/3) mittels Distanzstick 30 mm (32/1),
Schraube M6x50, Karosseriescheibe und Federring
befestigen.

- Kabelbaum Heizgerat am Langstrager entlang vor
den Servo-Behalter und dann zum Heizgerat verle-
gen

- Kabelbaum am Heizgerat anstecken

- Kabelbaum mit Kabelbindern befestigen

16



Passat Thermo Top Z/C

Heizgerat montieren

MKB: ATJ, AJM

Einbauort vorbereiten
- Vorhandene Schraube an Position (33/1) entfernen

Heizgerat einbauen

- Vorhandene Verschlusskappe gegen beiliegende
Verschlusskappe (34/3) austauschen

- Vormontiertes Heizgerat im Motorraum plazieren
und mit der demontierten Schraube an Position
(33/1) befestigen

- Halter mit Lasche an vorhandener Bohrung des
ABS-Halters mit Schraube M6x20 (34/1), Karosse-
riescheibe und Federring befestigen

- Halter (32/3) mittels Distanzstlick 30 mm (34/2),
Schraube M6x50, Karosseriescheibe und Federring
befestigen

- Kabelbaum Heizgerat am Langstrager entlang vor
den Servo-Behalter und dann zum Heizgeréat verle-
gen

- Kabelbaum am Heizgerat anstecken

- Kabelbaum mit Kabelbindern befestigen

17



Thermo Top Z/C

Einbindung in den Wasserkreislauf

HINWEIS:

Alle Schlauchschellen mit 2,0 + 0,5 Nm festziehen!
Auslaufendes Kihlwasser ist mit geeignetem Behél-
ter aufzufangen!

Im Folgenden wird eine Einbindung des Heizgerates
“In Reihe" (Inline) in den Kuhlwasserkreislauf des
Fahrzeuges beschrieben (Bild 35)

Legende zu Bild 35:

1 Ausgleichsbehalter

2 Kihlerthermostat

3 Fahrzeugmotor

4 Umwalzpumpe Heizgerat

5 Heizgerat

6 Heizungswarmetauscher (Fahrzeug)
7 Kihler

18

Passat




Passat Thermo Top Z/C

Wassereinbindung

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG

- Original Wasserschlauch (36/1,3) vom Motor zum
Heizungswarmetauscher wie in Bild 36 dargestellt
2x durchtrennen und Schlauchbogen fachgerecht
entsorgen.

- Verbindungsrohre 20/20 (36/2,4) einsetzen und mit
Schlauchschellen befestigen.

- Von restlichem Wasserschlauch 1 Schlauchstiick
wie in Bild 37 dargestellt abtrennen

Abschnitt 1

1 x 275 mm + 90°-Bogen (37/1)

(Heizgerat-Wasseraustritt)

275 Abschnitt

- Vormontierten Wasserschlauch (38/2) vom Heizge-
rat-Wasseraustritt mit dem fahrzeugeigenen Was-
serschlauch (38/1) zum Heizungswarmetauscher
verbinden und mit Schlauchschelle befestigen

- Profilgummi schwarz (38/3,4) gemanR Bild 38 posi-
tionieren

Profilgummi schwarz (39/2) auf Wasserschlauch
275mm lang (37/1; 39/3) anbringen
Wasserschlauch 275mm lang (39/3) mit 90°-Bogen
am Heizgerat-Wassereintritt aufstecken und mit
Schlauchschelle befestigen

Wasserschlauch (39/3) zum Heizgerat-Wasserein-
tritt mit fahrzeugeigenem Wasserschlauch (39/1)
vom Motor-Ausgang verbinden und mit Schlauch-
schelle befestigen

19



Thermo Top Z/C Passat

Wassereinbindung

MKB: ATJ, AJM

- Original Wasserschlauch vom Motor zum Heizungs-
warmetauscher ausbauen

- Beiliegenden Formschlauch (40/1) am Stutzen zum
Heizungswarmetauscher montieren und mit Origi-
nal-Schlauchschelle befestigen

- Formschlauch (40/1) zum Heizgerat verlegen

- Profilgummi schwarz (41/2) auf Formschlauch
(40/1; 41/1) aufschieben und gemaln Bild 41 positio-
nieren

- Formschlauch (41/1) zum Heizungswéarmetauscher
am Heizgerat-Wasseraustritt aufstecken und mit
Schlauchschelle befestigen.

- Den ausgebauten Original-Wasserschlauch gemafn "
Bild 42 k%rzen 9 9 Original-Wasserschlauch

Kupplung
Entfallt Motorseitig

- Den gekirzten Original-Wasserschlauch (43/1) mit-
tels Verbindungsrohr 20/20 und Schlauchschellen
mit vormontiertem Wasserschlauch (43/3) zum
Heizgerat-Wassereintritt verbinden

- Original-Wasserschlauch (43/1) am Motor-Wasser-
austritt mittels Originalkupplung montieren

- Profilgummi schwarz (43/2) gemaf Bild 43 positio-
nieren

20



Passat

Thermo Top Z/C

Abgasanlage bei 5 Gang Schaltgetriebe
MKB: AFN, AHH, AHU, AVG, AJM

ACHTUNG:
Bei der Verlegung der Abgasleitung auf ausreichend
Abstand zu Schlauchen und Leitungen achten!

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG
- Abgasleitung und Abgasleitung-Endstlick wie in Bild
44 dargestellt ablangen

MKB: AJM
- Abgasleitung und Abgasleitung-Endstlick wie in Bild
45 dargestellt ablangen

- 2 Profilgummi rot (46/1,3) auf Abgasleitung (46/2)
vom Heizgerat zum Abgasschallddmpfer anbringen
und geman Bild 46 positionieren

- Abgasleitung (46/2) am Heizgerat aufstecken und
mit Schlauchklemme befestigen

- Abgasleitung (46/2; 47/2) gemal Bild 46 und Bild 47
nach unten verlegen

Abgasleitung

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG

Heizgerat zum Schalldampfer zur
Schalldampfer Abgasdurchfiihrung Abschnitt

1]

450 200
44
Abgasleitung
MKB: AJM

Heizgerat zum Schalldéampfer zur
Schalldampfer Abgasdurchfiihrung Abschnitt

335 200




Thermo Top Z/C

22

Abgasleitung (47/2) auf Abgasschalldampfer (47/1)
aufstecken und mit Schlauchklemme (47/3) lose
montieren

Winkel (47/5) mit Schraube M6x12, Scheibe 6,4 und
Bundmutter am Abgasschalldampfer (47/1) befesti-
gen

Abgasschalldampfer (47/1) mit Winkel (47/5) ge-
maf Bild 47 mit vorhandener Schraube (47/4) befe-
stigen

Schlauchklemme (47/3) festziehen

Untere zweite Abdeckung entfernen

Profilgummi rot (48/2) auf Abgasleitung 200mm
lang (48/3) anbringen und geman Bild 48 positionie-
ren

Abgasleitung (48/3) am Abgasschalldampfer (48/1)
aufstecken und mit Schlauchklemme befestigen

Den Schaumstoff im dargestellten Bereich entfer-
nen

Abgasdurchfiihrung (49/1) gemalR Bild 49 anlegen
und Lochbild Gbertragen

Eine Bohrung @ 27 mm in die Abdeckung bohren

3 Bohrungen @ 6 mm bohren

Abgasdurchfiihrung (49/1) mit 3 Schrauben M5x20,
Scheiben und Federringen gemaf Bild 49 befesti-
gen

Bei der Montage der Abdeckung Abgasleitung-End-
stiick (50/1) auf die Abgasdurchfihrung (50/2) auf-
stecken und mit Schlauchklemme befestigen

Passat




Passat

Thermo Top Z/C

Abgasanlage bei 6 Gang Schaltgetriebe
oder Automatik-Getriebe

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG, ATJ, AJM

ACHTUNG:
Bei der Verlegung der Abgasleitung auf ausreichend
Abstand zu Schlauchen und Leitungen achten!

- Abgasleitung und Abgasleitung-Endstiick wie in Bild
51 dargestellt ablangen

- Profilgummi rot (52/1) auf Abgasleitung 820mm
lang (52/2) vom Heizgerat zum Abgasschalldampfer
anbringen

- Abgasleitung (52/2) am Heizgerat aufstecken und
mit Schlauchklemme befestigen

- Abgasleitung gemaR Bild 52 nach verlegen

- Profilgummi rot (52/1) gemalf Bild 52 positionieren

Dammmatte im Auflagebereich des Winkels (53/1)
entfernen

Winkel (53/1) an vorhandenem Stehbolzen, wie im
Bild 53 dargestellt, mit vorhandener Blechmutter be-
festigen

Abgasleitung

Heizgerat zum Abschnitt  Endstiick
Schalldampfer

820 100




Thermo Top Z/C

Lochband nach Skizze 54 abwinkeln

An vorhandenem Stehbolzen das abgewinkelte
Lochband (55/5) mit vorhandener Blechmutter ge-
maf Bild 55 befestigen

Dammmatte im Auflagebereich des Winkels (55/3)
entfernen

Winkel (55/3) an vorhandenem Stehbolzen wie in
Bild 55 dargestellt mit Blechmutter (55/2) befestigen
Abgasleitung (55/1) gemaR Bild 55 verlegen
Abgasleitung (55/1) am Winkel (55/3) und am Loch-
band (55/5) mit 2 Rohrschellen (55/4,5), Schrauben
M6x20 und Bundmuttern M6 befestigen

Abgasschalldampfer (56/2) mit Schraube M6x20
und Bundmutter M6 am unteren Schenkel des vor-
montierten Winkels (56/4) befestigen

Abgasleitung (56/3) am Abgasschalldampfer (56/2)
aufstecken und mit Schlauchklemme befestigen
Abgasleitung-Endstiick (56/1) 100mm lang am Ab-
gasschalldampfer aufstecken und mit Schlauch-
klemme befestigen

Abgasleitung-Endstiick (56/1) gemal Bild 56 nach
unten ausrichten

ACHTUNG:

Auf ausreichend Abstand zur Dammmatte achten!
Darauf achten, dass sich keine Bauteile im Abgas-
strom befinden!

24

Passat




Passat Thermo Top Z/C

Brennstoffleitung verlegen

ACHTUNG:

Brennstoffleitung so verlegen, dass sie gegen Stein-
schlag geschitzt ist!

An scharfen Kanten Brennstoffleitung und Kabelbaum
Dosierpumpe mit Scheuerschutz versehen!

Alle Fahrzeuge

- Abdeckung fur Antriebswelle im linken, vorderen
Radhaus entfernen

- Radhausverkleidung an 4 Befestigungspunkten 16-
sen

- Eventuell vorhandener linker Unterfahrschutz fur
die Bremsleitungen entfernen
(Bild 57)

Zuordnung Brennstoffleitung (Metall):

MKB: AHH; AFN, ATJ, AJM, AHU, AVG = 3,8 m lang

MKB: AFN (4 Motion) = 3,0 m lang

1x7 2 1 3 1 4

- Von beiliegendem Schrumpfschlauch 9 Schlauch-
stiicke (58/1) je 20 mm lang ablangen

- Von Dbeiliegendem Schutzschlauch (Kraftstoff-
schlauch) in je 1 Stick zu 330mm (58/2), 300mm
(58/3) und 450mm (58/4) abschneiden 330 300 450

- Danach Schrumpfschlauche und Schutzschlauche
(Kraftstoffschlauche) nach Skizze 58 auf Metall-
Brennstoffleitung aufschieben

- Vormontierte Metall-Brennstoffleitung (59/2) von
unten durch die Radhausschale nach oben in den
Motorraum durchfuhren

- Metall-Brennstoffleitung (59/2) am Heizgerat in das
vormontierte Schlauchstiick (59/1) einsetzen und
mit Ohrschlauchschelle 9,5 mm befestigen.

- Schutzschlauch 450mm lang (59/3) nach Bild 59
positionieren




Thermo Top Z/C Passat

- Ersten Clip (60/2) fur die original Bremsleitung im
Radhausbereich entfernen und durch beiliegenden
Clip ersetzen

- Bremsleitungen und die Metall-Brennstoffleitung
(60/1) in den neuen Clip einsetzen, in der Form,
dass bei der Metall-Brennstoffleitung der Schrumpf-
schlauch in den Clip eingesetzt wird

- Mit HeiBluftfon den Schrumpfschlauch etwas
schrumpfen

- Metall-Brennstoffleitung entlang den Bremsleitun-
gen nach hinten verlegen, dabei die Radhausver-
kleidung im Bereich der Durchfihrung etwas
nacharbeiten

- Die néchsten 5 Stick Clips entfernen und durch
beiliegende Clips ersetzen.

- Bremsleitungen und die Metall-Brennstoffleitung in
die neuen Clips einsetzen, in der Form, dass bei der
Metall-Brennstoffleitung die Schrumpfschlauche in
den Halter eingesetzt werden

- Mit HeiBluftfon die Schrumpfschlauche etwas
schrumpfen

- Den Schutzschlauch (61/1) entsprechend Bild 61
positionieren

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG, ATJ, AJM

(AFN-4Motion weiter ab Bild 64)

- Hitzeblech Uber dem hinteren Mitteltopf 16sen und
absenken

- Die beiden oberen Halter fir die Befestigung der
Original-Bremsleitung durch beiliegende Clips
(62/1,2) ersetzen

- Metall-Brennstoffleitung nach oben Uber den Tank
nach rechts verlegen und in neue Clips neben der
Bremsleitung einclipsen

- 2 Clips (Abstandhalter) (63/1) Gber dem Hitzeblech
zur zusatzlichen Fixierung einsetzen

26



Passat

MKB: AFN-4Motion

- Halter fir die Befestigung der Original-Bremsleitung
durch Clip (64/2) ersetzen

- Metall-Brennstoffleitung (64/1) in Clip (64/2) einset-
zen

- Mecanyl-Brennstoffleitung (65/1) Uber den linken
Tank legen und mit der Metall-Brennstoffleitung
(65/2) (3m lang) mittels Kraftstoffschlauch & 4,5/3,5
mm (65/3) (kurz) und Ohrschlauchschellen @ 9,5
und @ 11,3 verbinden.

- Mecanyl-Brennstoffleitung (65/1) weiter Uber die
Warmeleitbleche und den zweiten Tank legen

Schutzschlauch (66/1) auf 400 mm ablangen und so-
weit wie moglich Uber die Mecanyl-Brennstoffleitung
schieben

Thermo Top Z/C

27




Thermo Top Z/C Passat

Brennstoffeinbindung

MKB: AFN, AHH, AHU, AVG, AJM

Dosierpumpe

HINWEIS:
Einbaulage der Dosierpumpe beachten, siehe "Ein-
bauanweisung"!

- Schwingmetallpuffer (67/3) an der unteren seitli-
chen Gewindebohrung anschrauben

- Dosierpumpe (67/1) mit gummierter Rohrschelle
(67/2) und Bundmutter M6 am Schwingmetallpuffer
geman Bild 67 befestigen

- Kabelbaum Dosierpumpe (68/1) ablangen, Gummi-
tulle aufschieben, Einzeladerabdichtungen anbrin-
gen, Flachstecker ancrimpen, Steckergehause
komplettieren und Stecker an der Dosierpumpe
(68/4) anstecken

- Metall-Brennstoffleitung (68/6) (zum Heizgerat) mit
Schlauchstiick (68/5) und Ohrschlauchschelle @ 9,5
verbinden.

- Schlauchstiick (68/5) auf Druckseite (Seite mit
Stecker) der Dosierpumpe (68/4) aufstecken und
mit Ohrschlauchschelle @ 11,3 befestigen

- Brennstoffschlauch (68/3) auf 350 mm ablangen
und mittels Ohrschlauchschelle @ 11,3 an der
Saugseite der Dosierpumpe befestigen

Brennstoffentnehmer

HINWEIS:
Einbaulage des Brennstoffentnehmers beachten, sie-
he "Einbauanweisung"!

- Original Kraftstoff-Vorlauf-Leitung  (69/1,3) im
Schlauchbereich mittig trennen

- Brennstoffentnehmer (69/2) einsetzen und mittels 2
Ohrschlauchschellen @ 14,8 gemanR Bild 69 befesti-
gen

- Brennstoffschlauch (69/4) (zur Dosierpumpe) am
Brennstoffentnehmer (69/2) anschlieRen und mit
Ohrschlauchschelle @ 11,3 befestigen

- Brennstoffschlauch (68/3; 69/4) an der Bremslei-
tung mit 2 Abstandshaltern (68/2) und (69/5) befe-
stigen

28



Passat Thermo Top Z/C

Brennstoffeinbindung

MKB: AFN-4Motion

Dosierpumpe

HINWEIS:
Einbaulage der Dosierpumpe beachten, siehe "Ein-
bauanweisung"!

- Bohrung @ 9 mm zur Befestigung des Schwingme-
tallpuffers (70/3) an der in Bild 70 dargestellten Po-
sition bohren

- Einziehmutter M6 in Bohrung einsetzen

ACHTUNG:
Korrosionsschutz beachten!

- Schwingmetallpuffer (70/3) in Einziehmutter M6 ein-
drehen

- Dosierpumpe (70/2) mit gummierter Rohrschelle
(70/1) und Bundmutter M6 am Schwingmetallpuffer
(70/3) gemalf’ Bild 70 befestigen

- Kabelbaum Dosierpumpe (71/3) ablangen, Gummi-
tulle aufschieben, Einzeladerabdichtungen anbrin-
gen, Flachstecker ancrimpen, Steckergehéause
komplettieren und Stecker an der Dosierpumpe
(71/5) anstecken

- Mecanyl-Brennstoffleitung (71/1) (zum Heizgerat)
mit Schlauchstiick (71/2) und Ohrschlauchschellen
@ 11,3 an der Druckseite (Seite mit Stecker) der Do-
sierpumpe (71/5) anschlieRen

- Brennstoffschlauch (71/4) auf 100 mm abléngen
und mittels Ohrschlauchschelle @ 11,3 an der
Saugseite der Dosierpumpe befestigen

Brennstoffentnehmer

HINWEIS:
Einbaulage des Brennstoffentnehmers beachten, sie-
he "Einbauanweisung"!

- Original Kraftstoff-Vorlauf-Leitung (72/1,2) gemaf
Bild 72 trennen

- Brennstoffentnehmer (72/3) geman Bild 72 einset-
zen und mit 2 Ohrschlauchschellen @ 14,8 befesti-
gen

- Brennstoffschlauch (72/4) (zur Dosierpumpe) am
Brennstoffentnehmer (72/3) anschlieRen und mit
Ohrschlauchschelle @ 11,3 befestigen

29



Thermo Top Z/C Passat

Brennstoffeinbindung

MKB: ATJ

Dosierpumpe

HINWEIS:
Einbaulage der Dosierpumpe beachten, siehe "Ein-
bauanweisung"!

- Schwingmetallpuffer (73/3) an der unteren seitli-
chen Gewindebohrung anschrauben

- Dosierpumpe (73/1) mit gummierter Rohrschelle
(73/2) und Bundmutter M6 am Schwingmetallpuffer
geman Bild 73 befestigen

- Kabelbaum Dosierpumpe (74/1) ablangen, Gummi-
tulle aufschieben, Einzeladerabdichtungen anbrin-
gen, Flachstecker ancrimpen, Steckergehause
komplettieren und Stecker an der Dosierpumpe
(74/2) anstecken

- Metall-Brennstoffleitung (74/4) (zum Heizgerat) mit
Schlauchstiick (74/3) und Ohrschlauchschelle @ 9,5
verbinden

- Schlauchstiick (74/3) auf Druckseite (Seite mit
Stecker) der Dosierpumpe (74/2) aufstecken und
mit Ohrschlauchschelle @ 11,3 befestigen

Tankarmatur

HINWEIS: Vorhandene Tankarmatur wird gegen die
im Kraftstoffkit enthaltene neue Tankarmatur ausge-
tauscht!

- Original Tankarmatur nach Reparaturleitfaden aus-
bauen (Tankarmatur wird nicht mehr bendtigt)

- Neue Tankarmatur (75/2) nach Reparaturleitfaden
einbauen (neue Dichtung einsetzen)

- Mecanyl-Brennstoffleitung (75/1) mit Schlauchsttick
(75/4) und Ohrschlauchschellen @ 11,3 am An-
schluss fur Standheizung (75/3) anschlieRen

- Mecanyl-Brennstoffleitung (75/1) Uber den Tank
nach unten fuhren

- Mecanyl-Brennstoffleitung (76/4) zur Dosierpumpe
(76/1) verlegen

- Schutzschlauch (76/2) gemal Bild 76 ablangen und
auf Mecanyl-Brennstoffleitung (76/4) aufschieben

- Mecanyl-Brennstoffleitung (76/4) (von der Tankar-
matur) an der Saugseite der Dosierpumpe ablangen

- Mecanyl-Brennstoffleitung (76/4) mit Schlauchstiick
(76/5) und Ohrschlauchschellen @ 11,3 an der
Saugseite (Seite ohne Stecker) der Dosierpumpe
anschlieRen

- Mecanyl-Brennstoffleitung (76/4) mit Abstandhalter
(76/3) an vorhandener Leitung fixieren

30



Passat Thermo Top Z/C

Brennluftansaugleitung

HINWEIS:
Einbaulage des Luftansaugschalldampfers beachten,
siehe ,Einbauanweisung*

- Brennluftansaugleitung (77/1) mit geschlitzter Seite
am Heizgerat-Brennluftstutzen aufstecken und mit
Schlauchschelle befestigen

- Brennluftansaugleitung (77/1) nach Einbaubedin-
gung ablangen. (Unterschiedlich nach Einbaulage
des Heizgerates)

- Luftansaugschalldampfer (77/2) bis zum Anschlag
in Brennluftansaugleitung (77/1) eindrehen

- Am vorderen Befestigungspunkt des Wasseraus-
gleichsbehalters die Spreizmutter entfernen und
durch eine Blechmutter ersetzen

- Luftansaugschalldampfer (78/1) mit Schelle (78/2)
am Befestigungspunkt zusammen mit dem Behélter
befestigen, dazu die vorhandene Schraube benut-
zen

- Schlauch zum Wasserbehélter etwas drehen, damit
Freigangigkeit gewahrleistet ist

31



Thermo Top Z/C Passat

AbschlielRende Arbeiten

- Fahrzeugbatterie anklemmen

- Demontierte Teile in umgekehrter Reihenfolge wieder montieren

- Alle Schlauchleitungen, Schlauch- und Rohrschellen sowie alle elektrische Anschliisse auf festen Sitz priifen
- Alle losen Leitungen mit Kabelbinder sichern

- Heizgeratekomponenten mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl ML, Bestell-Nr. 111329) einsprihen

ACHTUNG:
Nur Original Hersteller Kuhlflissigkeit verwenden!

- Motor starten, Wasserkreislauf nach Angaben des Fahrzeugherstellers entliiften, Kiihlwasser nachftillen
Fahrzeugheizung auf "warm" und Geblase auf Stufe 2 stellen

Bei Climatronic bei Zindung EIN auf ,DEF“ stellen. Geblase auf |l Balken einstellen

- Webasto-Heizung einschalten, siehe "Betriebsanweisung/Einbauanweisung"

{(~)ebasto

Feel the drive

Webasto Thermosysteme International GmbH
Postfach 80 - D-82132 Stockdorf - Hotline 0 18 05/ 93 22 78
Hotfax (0395) 55 92-353 - http://www.webasto.de

32



